ANALISI MATEMATICA 2 Cognome e Nome O

27/06,/2019

PARTE A

, determinarne

1. [4 pt] Data la serie di potenze f(z

= 2x— 5™ (=2
; (2n)!

(a) insieme di convergenza e (b) lasomma f(z)|_| ¢ @Z (2x-3) \
e

2. [6 pt] Sia f(z,y) = (z® + y*)(z® +y* — 4). (a) Calcolare Vf(1,2) (fZ, 24 )

A= (03 A mox

(b) Indicare i punti . .
stazionari di f & },{Zﬁ& 23 (c) Classificarli & ypain

3. [4 pt] Calcolare la lunghezza della curva v : [0, 57] — R?, con 7(t) = (2t, —2sint, w +1)

y) = %’9 ® [ ricorda: 1+ cos2t = 2cos?¢.]

4. [5 pt] Dati il campo F(z,y,2) = (e¥cosz, (1 + e¥)sinz,4zy) e la superficie cartesiana

//):F-ndS}-—— & x>

[suggerimento: calcolare direttamente il flusso, non utilizzare il teorema della divergenza.|

S={2=(l1+¢€)cosz, 0 <z <0<y < 3}, calcolare

5. [5 pt] Sia data la funzione F(z,y) = e *¥ + 2sinz + y* — 1. Indicando con g la funzione
definita implicitamente dall’equazione F(z, g(x)) = 0 in un intorno di (0,0) e con Ti(z) il

polinomio di Maclaurin del primo ordine di g, calcolare T1(0) = @,

6. [5 pt] Calcolare i valori (non i punti) di massimo e di minimo assoluti di f(z,y) =2+ zy

vincolati all’insieme S = {(z,y) € R? : 122® + 14y* = 48} Z ‘é@

7. [5pt] Sia @ = {(z,y,2) ER®: 0< 2 <2, 2%+y? <2— z}. Calcolare

/// ezz_4zd:vdydz= (4N \_é(f)
Q 2




PARTE B

8. [5 pt] Data F' : R® — R3, con F(z,y, 2) = (Fi(z,¥, z),zz, F3(z,y, 2)), scrivere le espressioni

@ dvF = Q5 + O 0y rotF {25, - x 07 -0, 2O R)

(c) fornire Pesempio di un campo G : R® — R® tale che: divG = 0, e rot G non & il

campo costante = (0,0, 0). G=

9. [8 pt] Per quali o € R la funzione

et (zty)

se (z,y) 7 (0,0)

f(z,y):=¢ (22 +92)%
0 se (z,y) = (0,0)
& continua in (0,0)7 X <D
¢ differenziabile in (0, 0)? X 2 G

10. [5 pt] Sia I = [0,1] C R e siano f, : I — R continue per ogni n € N. Allora:

(a) 3°,cn fn converge totalmente su I se 3, .y maxzer{|fn(z)|} < 00 VERO| [FALSO

(b) 3=, cn fn converge totalmente su I se ) | maxger{fn(z)}| < 0o |[VERO] | FXLSO |
(¢) 3,en fn converge totalmente su I se esiste una successione {an fnen tale che |fn(z)| <

an perogni z € I e per ognin € Nevale ), yan < 00 [VERO| |FALSO |
(d) se Y, en fn converge puntualmente su [ allora converge totalmente su ogni intervallo
chiuso contenuto in (0, 1) [VERO| [FABSO|
(e) se Y ,en fn converge totalmente su I allora la somma & una funzione continua in ogni
punto di T |V§(§o| |FALSO |

11. [4 pt] Sia Q = {(z,y) € R? : y = 22}. Quali delle seguenti affermazioni sono vere?
Alo=0; Xao=0 Xoe=09 [DlJoa=0 [EJa=0
Ko =0 [c]o=0 [H]oace KMo coo

12. [6 pt] Dato V' = {22 +y? + 22 < 1}, sia I C R il pill grande intervallo tale che

1
a d I
///‘/(m2+y2_|_22)5dxdy 2 < 4+oo Vae€l. Allora
[A]I=R, [B]I=3,+o0); @I:(—oo,:%); [D]1=(3,+); [E]I=(-00,3]

13. [6 pt] Sia dato il campo F : R?\ {(0,0)} — R? definito da

F(z,y) = <m2 _?T_ " a:z_—i—xy2> . Calcolare il lavoro di F' lungo:
(a) la curva r(t) := (3 + cos®(t), 3 +sin’(t)), t € [0, 27]; O
(b) la frontiera del quadrato [—2,2] x [~2,2], orientata in senso antiorario. | — 7 7z

(c) la curva (t) := (cos(t), —sin(t)), t € [0,27];| ¢ K




